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TỜ TRÌNH

Về việc ban hành Quyết định Quy định các trường hợp không có tính khả thi để khôi phục lại tình trạng ban đầu của đất trước khi vi phạm và mức độ khôi phục lại tình trạng ban đầu của đất đối với hành vi vi phạm hủy hoại đất quy định tại khoản 5 Điều 14 Nghị định số 123/2024/NĐ-CP ngày 04/10/2024 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai trên địa bàn tỉnh  Hoà Bình

Kính gửi: Ủy ban nhân dân tỉnh Hoà Bình.

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 22 tháng 11 năm 2019;

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020;

Căn cứ Luật Xử lý vi phạm hành chính ngày 20 tháng 6 năm 2012; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Xử lý vi phạm hành chính ngày 13 tháng 11 năm 2020;

Căn cứ Luật Đất đai ngày 18 tháng 01 năm 2024; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Đất đai số 31/2024/QH15, Luật Nhà ở số 27/2023/QH15, Luật Kinh doanh bất động sản số 29/2023/QH15 và Luật Các tổ chức tín dụng số 32/2024/QH15 ngày 29 tháng 6 năm 2024;

Căn cứ Nghị định số 123/2024/NĐ-CP ngày 04 tháng 10 năm 2024 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai;

Sở Tài nguyên và Môi trường kính trình Uỷ ban nhân dân tỉnh dự thảo Quyết định Quy định các trường hợp không có tính khả thi để khôi phục lại tình trạng ban đầu của đất trước khi vi phạm và mức độ khôi phục lại tình trạng ban đầu của đất đối với hành vi vi phạm hủy hoại đất quy định tại khoản 5 Điều 14 Nghị định số 123/2024/NĐ-CP ngày 04/10/2024 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai trên địa bàn tỉnh Hoà Bình, cụ thể như sau: 

I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN

Quy định các trường hợp không có tính khả thi để khôi phục lại tình trạng ban đầu của đất trước khi vi phạm và mức độ khôi phục lại tình trạng ban đầu của đất đối với hành vi vi phạm hủy hoại đất quy định tại Điều 14 Nghị định số 123/2024/NĐ-CP ngày 04/10/2024 của Chính phủ quy định về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai trên địa bàn tỉnh Hoà Bình được xây dựng và ban hành theo nhiệm vụ được quy định tại khoản 5 Điều 14 Nghị định số 123/2024/NĐ-CP ngày 04/10/2024 của Chính phủ.

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM CHỈ ĐẠO VIỆC XÂY DỰNG DỰ THẢO VĂN BẢN

1. Mục đích

- Quy định các trường hợp không có tính khả thi để khôi phục lại tình trạng ban đầu của đất trước khi vi phạm và mức độ khôi phục lại tình trạng ban đầu của đất đối với hành vi vi phạm hủy hoại đất nhằm đảm bảo thống nhất trong việc hướng dẫn, quy định về các hành vi vi phạm về hủy hoại đất (Hành vi làm suy giảm chất lượng đất; hành vi làm biến dạng địa hình) để từ đó áp dụng hình thức, mức xử phạt và biện pháp khắc phục hậu quả được quy định tại Điều 14 Nghị định số 123/2024/NĐ-CP ngày 04/10/2024 của Chính phủ.
- Quy định về trách nhiệm của cơ quan chủ trì, người lập biên bản vi phạm hành chính và trách nhiệm phối hợp của cơ quan, đơn vị có liên quan trong việc tổ chức kiểm tra, xác nhận kết quả mức độ khôi phục, biện pháp khôi phục tình trạng ban đầu của đất trước khi vi phạm, các trường hợp không có tính khả thi để khôi phục lại tình trạng ban đầu của đất trước khi vi phạm trên địa bàn tỉnh Hoà Bình.

2. Quan điểm chỉ đạo

Quy định các trường hợp không có tính khả thi để khôi phục lại tình trạng ban đầu của đất trước khi vi phạm và mức độ khôi phục lại tình trạng ban đầu của đất đối với hành vi vi phạm hủy hoại đất được xây dựng trên cơ sở quy định của Luật Đất đai năm 2024, các Nghị định, Thông tư hướng dẫn thi hành các Luật này và trên cơ sở thực tiễn về xử lý các hành vi vi phạm pháp luật về đất đai diễn ra trên địa bàn tỉnh Hoà Bình trong thời gian qua; tuân thủ nguyên tắt các hành vi vi phạm pháp luật về đất đai phải được xử lý nghiêm minh theo quy định pháp luật và buộc các đối tượng vi phạm phải có trách nhiệm khắc phục hậu quả do hành vi vi phạm gây ra.

III. BỐ CỤC VÀ NỘI DUNG CƠ BẢN CỦA DỰ THẢO VĂN BẢN

1. Bố cục

Dự thảo Quy định mức độ khôi phục lại tình trạng ban đầu của đất trước khi vi phạm đối với các hành vi vi phạm hành chính trong lĩnh vực đất đai trên địa bàn tỉnh Hoà Bình bao gồm 3 Chương chia làm 06 Điều. 

2. Nội dung cơ bản

a) Chương I. Quy định chung.

- Gồm có 02 Điều. 

- Chương này quy định về phạm vi điều chỉnh, đối tượng áp dụng.

b) Chương II. Những quy định cụ thể

- Gồm có 02 Điều.
- Chương này quy định chi tiết, cụ thể các trường hợp không có tính khả thi để khôi phục lại tình trạng ban đầu của đất trước khi vi phạm và mức độ khôi phục lại tình trạng ban đầu của đất trước khi vi phạm theo quy định tại khoản 5 Điều 14 Nghị định số 123/2024/NĐ-CP ngày 04/10/2024 của Chính phủ. 
c) Chương III. Tổ chức thực hiện.
- Gồm 02 Điều
- Chương này quy định về trách nhiệm của các cơ quan, đơn vị, các tổ chức, cá nhân có liên quan trong việc kiểm tra kết quả khôi phục lại tình trạng ban đầu của đất và tổ chức triển khai, thực hiện Quy định, việc thực hiện sửa đổi, bổ sung Quy định này.

Hồ sơ gửi kèm theo Tờ trình này gồm có:

1) Bản dự thảo Quyết định.

2) Báo cáo tiếp thu, giải trình các ý kiến đóng góp của Sở Tài nguyên và Môi trường, kèm theo các văn bản đóng góp ý kiến của các sở, ngành, cơ quan, đơn vị có liên quan.

3) Báo cáo thẩm định của Sở Tư pháp.

Sở Tài nguyên và Môi trường kính trình Uỷ ban nhân dân tỉnh Hoà Bình xem xét, quyết định./.
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